

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 82 (4281)

СУББОТА, 8 июля 1972 года.

Год издания 37-й  
Цена 2 коп.

## Пленум райкома КПСС

7 июля состоялся седьмой пленум райкома партии, на котором обсужден вопрос «О задачах партийных организаций района в связи с обменом партийных документов». С докладом по данному вопросу выступил второй секретарь райкома КПСС Г. В. Бечтков.

В прениях приняли участие заведующий отделом народного образования П. Л. Велданов, заместитель начальника по кадрам 17 дистанции пути М. М. Воробьев, бригадир полеводческой бригады совхоза «Калинкинский» И. В. Дроздов, секретарь парткома совхоза «Вагановский» Н. К. Есин, машинист электровоза оборотного депо В. Ф. Кожевников, секретарь парторганизации райпотребсоюза С. П. Лазарев, старший осмотрщик вагонов пункта технического осмотра В. С. Пузы-

рев и секретарь обкома КПСС В. Г. Карелин.

Пленум райкома партии единодушно одобрил решения майского Пленума ЦК КПСС и с глубоким удовлетворением отметил, что коммунисты, все трудящиеся района горячо поддерживают внутреннюю и внешнюю политику коммунистической партии, рассматривают предстоящий обмен партийных документов как дело большой политической важности, направленное на дальнейшую активизацию внутрипартийной жизни, совершенствование методов партийного руководства, подъем уровня идеально-воспитательной и организаторской работы в массах.

Участники пленума приняли к руководству и неуклонному исполнению постановление

майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов» и утвердили мероприятия райкома партии по подготовке и проведению обмена партийных документов. Всю работу по обмену партийных документов решено подчинить дальнейшему повышению активности и дисциплины коммунистов, укреплению партийных организаций, усилиению их влияния на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства.

Пленум РК КПСС рассмотрел организационный вопрос. Первый секретарь райкома партии П. П. Лепешкин от занимаемой должности освобожден в связи с переходом на другую работу.

Первым секретарем райкома КПСС избран Романов Николай Андреевич.

## ЗИМОВКА СКОТА БУДЕТ СЫТНОЙ

Наступила ответственная пора — заготовка кормов. Травы нынче богатые, сочные. В колхозе «Рассвет» приняты все меры, чтобы начать этот сезон во всеоружии. Отремонтировано трое поперечных тракторных граблей и одни боковые, три подборщика, три тракторные волокушки, пресс-подборщик, переоборудован на подборку зеленой массы комбайн СК-4.

Для более производительного труда организованы звенья. Их создано всего три — два на сеноуборке и одно — на приготовлении сенажа. На вооружении звена по сеноуборке — стогомет, три сенокосилки, два подборщики, грабли тракторные, переоборудованный комбайн, волокушки. А для заготовки сенажа выделены пресс-подборщик, комбайн с жаткой, косилка-измельчитель, КИР-1,5. Для транспортировки зеленой массы к ямам закреплены три колесных трактора с плохая погода.

две тележками каждый. Один гусеничный трактор — для уплотнения зеленой массы, а второй — для разгрузки этой массы с тележек. Сенажные ямы готовы к приемке массы.

С 1-го июля рассветовцы приступили к сенокосу. Всего нужно заготовить 850 тонн сенажа, а для этого потребуется 1350 тонн зеленой массы. Сена запланировано заготовить 650 тонн. На сенаж нужно скосить травы с площади 226 гектаров, в том числе однолетних трав — с площади 100 га и многолетних — с площади 126 га. Естественные травы уже скосены на сено, как и запланировано с 70 га и многолетние — с площади 100 га.

Сейчас звенья начали грести и копнить сено. Серьезной преградой в заготовке кормов стала плохая погода.

— Но мы постараемся максимально использовать каждый погожий день, — говорит секретарь парторганизации колхоза М. В. Насонов. — Взятые обязательства по заготовке кормов мы выполним во что бы то ни стало. Травы нынче на редкость богатые, механизмы хватает, следовательно, дело за нами. От четкой, ритмичной работы звеньев зависит кормовая база колхоза, и люди это отлично понимают. С первых дней сеноуборки Константин Савельев, Иван Макаров показали себя отличными косарями на тракторных косилках. А Иван Яковлев хорошо отрегулировал комбайн с жаткой и тоже приступил к скашиванию.

— Корм будет! — заявляют рассветовцы.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ

На 7 июля в колхозах и совхозах района скошено всего 4233 га трав, заложено сенажа 818 тонн, травяной муки — 202,6 тонны, сена заготовлено — 169 тонн.

Ход сенонаса по хозяйствам характеризуется такими данными: в первой колонке — скошено трав всего (в гектарах), во второй — заготовлено сена (в тоннах).

Хозяйства:  
Им. Ленина 148 —  
«Рассвет» 170 —  
Им. Чкалова 120 —  
«Ударник полей» 515 30

«Родина»	206	—
«Искра»	121	—
«Заветы Ильича»	106	—
«Ленинский путь»	12	—
«Колос»	20	20
«Мир»	—	—
Им. Жданова	22	—
«Красное знамя»	122	—
«Гигант»	103	—
Им. Мичурина	—	—
«Путь к коммунизму»	510	87
«Новый путь»	—	—
«Труд»	241	32
«Кузбасс»	122	—
«Краснинский»	1116	—
«Заря»	299	—
«Вагановский»	106	—
«Калинкинский»	174	—
По району:	4233	169

## ЗАКУП МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ

Выполнение годового задания на 1июля. В первой колонке — собрано молока всего (ц), во второй — процент выполнения годового задания, в третьей — закуплено молока в среднем на одну корову (килограмм).

Сельские Советы, хозяйства:

Морозовский	419	109,0	98
Им. Ленина	169	87,0	78
«Ударник полей»	250	131,5	119
Плотниковский	587	90,3	82
«Заря»	446	90,3	82
Лебедевский	187	46,7	42
«Искра»	93	47,7	51
Им. Чкалова	15	24,1	22
«Заветы Ильича»	79	55,2	41
Окуневский	345	66,9	60
«Рассвет»	57	33,9	29
«Путь к коммунизму»	100	64,5	58
«Родина»	72	47,6	45
Откормсовхоз	43	104,8	95
Тарасовский	219	64,9	58
«Гигант»	167	71,9	65

Им. Мичурина	52	49,5	45
Журавлевский	186	66,0	54
«Новый путь»	149	76,0	61
Тарасовский	37	42,5	38
Титовский	230	62,1	56
«Красное знамя»	132	53,8	49
Им. Жданова	98	78,4	70
Абышевский	172	88,2	79
«Мир»	172	88,2	79
Падунский	627	105,7	96
«Колос»	94	63,9	57
«Ленинский путь»	148	97,3	87
«Вагановский»	265	63,8	57
«Вагановский»	148	63,8	57
Пушкинский	281	81,9	74
«Краснинский»	146	81,9	74
Тарабаринский	181	48,7	44
«Труд»	116	53,2	54
«Кузбасс»	65	42,0	21
Калинкинский	134	55,1	50
«Калинкинский»	134	55,1	50
Поссовет	203	101,5	36
Всего по району:	4036	76,2	84

## СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

7 июля состоялась восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Депутаты рассмотрели организационный вопрос.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Н. А. Романов от занимаемой должности освобожден в связи с избранием его пер-

вым секретарем райкома КПСС. Председателем исполкома Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся избран Суховский Василий Филиппович.

В работе сессии принял участие секретарь обкома КПСС В. Г. Карелин.

## В Центральном Комитете КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР и ВЦСПС

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О порядке подведения итогов Всесоюзного социалистического соревнования в ознаменование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и о мерах поощрения победителей в этом соревновании».

В постановлении отмечается, что на предприятиях, в колхозах и организациях широко развернулось социалистическое соревнование в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Трудящиеся направляют свои усилия на успешное выполнение планов 1972 года и заданий девятой пятилетки, на решение поставленных XXIV съездом КПСС задач по хозяйственному и культурному строительству, повышению благосостояния советского народа, укреплению могущества социалистической Родины.

В ходе социалистического соревнования за достойную встречу знаменательной даты все больше проявляется его общенародный характер, укрепляются дружба, сотрудничество и товарищеская взаимопомощь между всеми нациями и народностями нашей страны.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров Союза ССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановили учредить Юбилейный почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС в ознаменование 50-летия образования Союза ССР для награждения коллективов предприятий, колхозов, организаций и учреждений, добившихся наивысших результатов во всесоюзном социалистическом соревновании в честь этой знаменательной даты, и денежных премий для коллективов, награжденных этими почетными знаками.

Решение о награждении Юбилейным почетным знаком в ознаменование 50-летия образования Союза ССР выносится совместно ЦК КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР и ВЦСПС. Юбилейный почетный знак вручается на торжественном заседании, собрании, митинге.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РЫБАКА



Калининская область. На Бологовском рыбзаводе осваивается новая универсальная рыболовная озерная машина «УРОМ». Сейчас рыбаки используют новую машину для переселения в озера, расположенные на территории рыбзавода, мальков различных пород рыб.

На снимке: переселение пеляди в соседние озера.

Фотохроника ТАСС.

**В**ЧЕТВЕРГ, 29 июня, состоялся III пленум райкома комсомола. На нем был обсужден вопрос «О повышении трудовой и общественной активности молодежи района, направленной на достойную встречу 50-летия образования СССР». С докладом выступил первый секретарь РК ВЛКСМ И. Клапищевский. В прениях приняли участие заведующий отделом культуры В. Горячев, директор вечерней школы И. К. Поликаренко, секретари комсомольских организаций из колхозов им. Жданова — Н. Собянин, «Искра» — А. Шаров, совхоза «Калинкинский» — К. Кутин, завода «Спецмашталь» — А. Жарков, директор голмолова — С. Музяков, секретарь парткома колхоза «Гигант» — А. С. Алабин, механик райпотребсоюза — Н. Князев, заведующий отделом партийных организаций райкома партии — А. Д. Учайкин.

Докладчик и выступающие отметили, что 1972 год является важной вехой в истории нашего государства. Идя навстречу славному юбилею — 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик, труженики района, как и весь советский народ, взяли на себя повышенные обязательства и успешно их выполняют. За шесть месяцев юбилейного года уже получено и сдано государству молока 20325 тонн (полугодовой план 19530 т), шерсти — 338 центнеров (137), мяса — 6050 тонн (5055), яиц — 5683000 штук (775000). Большой вклад в выполнение взятых обязательств внесли комсомольцы и молодежь района. Дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства немыслимо без повышения трудовой активности колхозников, рабочих совхозов, в том числе и молодых, число которых составляет около 18 процентов от числа всех тружеников полей и ферм.

Борьба за выполнение планов, всенародная подготовка к юбилею СССР вызвала новые формы социалистического соревнования, ударничества сельской молодежи. В районной комсомольской организации получило широкое распространение соревнование под девизом: «Молодежь района — юбилею СССР», которое является составной частью Всесоюзного движения «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Впереди после подведения итогов работы за прошедшее время идет комсомольская организация колхоза «Колос» (секретарь В. Лещенко). Комсомольцы и молодежь этого



хозяйства заняты почти во всех сферах производства, и среди них нет отстающих. Комитет ВЛКСМ вникает во все трудовые и общественные дела комсомольцев и молодежи, живо откликается на их запросы и нужды. Результаты налицо: в колхозе нет такой текучести молодежи, какую нередко можно наблюдать в других хозяйствах района.

Важным этапом в соревновании «Молодежь района — юбилею СССР» явилась посевная кампания, в которой приняло участие 73 комсомольско-молодежных агрегата, на 10 больше, чем в прошлом году. Высших показателей добились молодые механизаторы М. Садилов, А.

полнить план сдачи мяса государству.

Вместе с молодежью колхозов и совхозов достойно встретить юбилей страны стремятся молодые рабочие промышленно-транспортных предприятий. Поздарному трудуятся Л. Устимова, Т. Курдикова — сборщицы призрак, слесарь Н. Порошин на заводе «Спецмашталь» (А. Жарков) не могут найти действенных мер против таких нерадивых работников. На заводе очень большая текучесть кадров: за первое полугодие устроилось на работу 25 человек, а уволилось 36. Этот факт говорит о пассивности комсомольского актива. В колхозах им. Мичурина (Н. Позднышева), «Кузбасс» комсомольцы и молодежь не могут организоваться и помочь достроить клубы, в то же самое время они сетуют, что им не-где отдохнуть после работы.

Большой разговор шел на пленуме о закреплении молодых механизаторов на селе. Выступающие говорили о том,

что среднее образование выходит сегодня тысячи юношей и девушек. Мало внимания уделяют этому вопросу комитеты комсомола завода СМД, КБО, ПМК-166, межколхозстрова и некоторых других предприятий. В прошлом учебном году в школе рабочей молодежи учебный год закончили 139 человек из 201 записавшегося осенью. Сейчас ведется запись в ШРМ на 1972—73 учебный год. Комитеты ВЛКСМ совместно с партийными и профсоюзными организациями должны создать для учащихся необходимые условия.

Хорошой проверкой общественной деятельности комсомольцев является участие в районных смотрах, спартакиадах, фестивалях. В районном смотре коллективов художественной самодеятельности, посвященном 50-летию образования СССР, приняло участие большинство комсомольских организаций. Хорошо подготовились к выступлениям коллектизы «Ленинского пути», «Колоса», «Гиганта», «Нового пути», «Калинкинского». А вот вагановцы, тарасовцы, пьяновцы и некоторые другие остались в стороне от этих важных мероприятий.

На пленуме также было отмечено, что спортивная жизнь в районе находится еще на низком уровне. Слаба спортивная база. Не во всех хозяйствах созданы коллективы физкультуры. Руководители добровольных спортивных обществ «Урожай» (А. И. Уфимцев), «Локомотив» (М. П. Кальгин), комитета по физкультуре и спорту (К. А. Дупленков) на местах бывают очень редко и не оказывают никакой практической помощи сельским спортсменам.

На пленуме также были рассмотрены вопросы: «Задачи комсомольского политпросвещения», «Работа «Комсомольского прожектора» в свете подготовки к празднованию юбилея нашего государства и ряд организационных вопросов.

Пленум принял постановление, которое является программой деятельности районной комсомольской организации по дальнейшему повышению общественно-политической и трудовой активности молодежи в период подготовки к празднованию 50-летия образования СССР.

В. КОСТЕРЕНКО.

## С ПЛЕНУМА РК ВЛКСМ

# ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Петров (совхоз «Калинкинский»), Ю. Распопов, В. Белоглазов, С. Лучников, А. Мельников (колхоз «Мир»), Н. Захаров, И. Кононенко, А. Шаповалов («Красное знамя»), В. Аничков («Путь к коммунизму»), А. Головков («Ленинский путь»), А. Другов (им. Жданова) и многие другие.

Успешно справляются со своими обязательствами молодые животноводы. Здесь тон в соревновании задают дядки из колхоза «Ударник полей» Н. Черакшева и Г. Абдулкина, наставившие за шесть месяцев уже свыше 2 тысяч килограммов от каждой коровы. А среди молодых звеньев впереди идут дядки колхоза «Колос». На 110—115 процентов выполняют план привесов крупного рогатого скота молодые скотники колхоза «Путь к коммунизму» Л. Брехт, Валерий и Виктор Поречневы, Г. Черенков и В. Шрейдер. Не без их трудолюбия, настойчивости хозяйство смогло перевести дойные гурты в летние лагеря без резкого снижения надоев молока и вы-

ны, небрежного отношения к работе и выполнению общественных поручений.

Говоря о достигнутых результатах, необходимо также отметить недостатки, упущения в работе комитетов комсомола, комсомольских организаций по повышению трудовой активности комсомольцев. Часть еще случаи формального подхода к организации соревнования, не обеспечивается его массовость и плановость.

В комсомольских организациях колхозов «Труд» (секретарь В. Сизов), «Кузбасс» (бывший секретарь Н. Скорюпин) комитеты ВЛКСМ вообще не сочли нужным организовать соревнование на посевной, несмотря на то, что молодежь принимала участие в этой кампании.

К сожалению, некоторая часть молодежи еще рассматривает свою работу в колхозе или совхозе как нечто временное. Такие «временщики» нарушают трудовую дисциплину, проявляют потребительские настроения, не выполняют производствен-

ные выпускникам сельских профтехучилищ не доверяют тракторы. Однако при детальном выяснении причин оказалось, что большинство начинаящих механизаторов слабо владеют техникой управления, не проявляют прилежания к глубокому познанию машин. Вот почему руководители хозяйств неохотно доверяют тракторы молодежи. Вот здесь и нужно комитетам комсомола по-настоящему помочь молодому механизатору. Взять его на учет с начала приема на работу, изучить его наклонности и способности и только после этого войти с ходатайством перед администрацией о необходимости представить ему трактор или машину. Зачастую же комитеты остаются в этом вопросе простыми наблюдателями.

Важным шагом на пути к повышению трудовой и общественно-политической активности молодежи является завершение перехода ко всеобщему среднему образованию. В поход за знаниями под девизом: «Какому молодому труженику —

# КОЛХОЗНЫЕ БУДНИ

Год от года крепнет экономика колхоза имени Владимира Ильича Ленина. В первом году пятилетки, например, здесь получено по 27,5 центнера зерна с каждого гектара, на каждую корову надоено почти по три тысячи килограммов молока, значительно перевыполнены обязательства по продаже государству молока и мяса. Ленинцы получили 991,3 тысячи рублей чистой прибыли.

Став на трудовую вахту в честь полувекового юбилея образования СССР, коллектив этого хозяйства успешно справляется с обязательствами и в текущем году. Полугодовое задание по продаже молока и мяса каменцы значительно перевыполнены. Они отправили в города Кузбасса 699 тонн молока и 445 тонн мяса. В оптимальные сроки и на высоком агротехническом уровне провели земледельцы весенний сев.

И все это — результат вдохновенного труда слаженного, ди-

местили все семена и зернофураж. В ближайшие дни эти помещения будут продезинфицированы и полностью подготовлены.

Все 46 гусеничных и колесных тракторов в этом хозяйстве на ходу. Об этом позаботились сами трактористы, которые занимались их ремонтом еще зимой, по действующему графику.

Из 10 силосоуборочных комбайнов сейчас полностью готовы к работе только три. Но остальные машины ремонтируются и будут поставлены на линейку готовности уже 15—20 июля.

Ремонт всей уборочной техники мог быть закончен гораздо раньше, но работы сдерживаются из-за недостатка запасных частей.

Есть на кого опереться в колхозе им. Ленина. Здесь трудятся замечательные, хорошо знающие свое дело механизаторы, которые уже много лет выращивают урожай, обслуживают животноводство, бережно относятся к технике и правильно ее эксплуатируют. Особое уважение за свое трудолюбие и исполнительность заслужи-

ли у односельчан механизаторы широкого профиля Григорий Иванович Токарь и Николай Петрович Митин, которые в эти дни косят траву жатками ЖВН-6 для сенажирования, Виктор Яковлевич Шоленберг, также работающий на заготовке сенажа, и другие.

Немалую помощь колхозу оказывают шефы из города Прокопьевска. Шесть работников таксомоторного парка, трамвайного управления и деревообделочного комбината установили и на днях пустили в эксплуатацию агрегат АВМ-0,4 для производства витаминно-травяной муки. В июле они также смонтируют вальцовочный станок для помола зернофуражи и комбикормовый цех ОКЦ-15.

На ремонте животноводческих помещений во всех трех бригадах занято от 10 до 15 человек, так что скотные дворы будут своевременно подготовлены к зимнему сезону.

Колхоз имени Ленина ведет большое строительство производственных и культурно-бытовых объектов. В первой бригаде, на-

пример, работники строительно-монтажного участка «Сельхозтехники» вместе с колхозными умельцами реконструируют свинарник-откормочник. В этом помещении, рассчитанном на 1200 голов, все процессы будут механизированы. Поголовье свиней разместится в больших клетках, разделенных металлическими решетками.

Строители ПМК-166 в Каменке строят новое здание Дома культуры, крупный коровник. Сооружается в этом хозяйстве также котельня, телятник. Большое внимание уделяется возведению жилых домов, благоустройству деревень.

В честь 50-летия СССР ленинцы обязались получить не менее 20 центнеров зерна с каждого гектара, надоить по 3000 килограммов молока на корову, продать государству 1465 тонн молока и не менее 700 т мяса. Нет сомнения в том, что каменцы сдадут свое обещание. Порукой тому — их напряженный повседневный труд.

Н. ДОБРОВ.

# СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ



**Н**А ПОЛЕ колхоза имени Чкалова собирались представители средних школ — учащиеся девятых классов на районное соревнование механизаторов. От каждой школы должны выступить по одному юноше и одной девушке. Всего двенадцать участников от шести школ.

Такое мероприятие в Промышленновском районе организовано впервые, и ребята, конечно, очень волнуются.

— Если бы мы знали о предстоящем соревновании хотя бы за месяц, то подготовили наших представителей гораздо лучше, — сказал преподаватель машиноведения школы № 2 Николай Иванович Сергеев.

Все участники соревнования со своими руководителями построились у поднятого флага. Заведующий отделом народного образования райисполкома П. Л. Велданов поздравил ребят с первым соревнованием и пожелал им отличных успехов в этой нелегкой борьбе.

— В этом конкурсе вам предоставляется большая возможность показать свою подготовку, знание сельхозмашин, умение ориентироваться в данной обстановке, — сказал он.

Инженер по технике безопасности управления сельского хозяйства В. Н. Гильдиш объявил условия и порядок проведения соревнования. Юноши и девушки вытянули по жребию номера и соответствующие билеты. Ответить на вопросы билета — первая часть состязания и довольно-таки трудная. Для этого нужно хорошо знать теорию. В каждом билете было по три вопроса. Например, такие: «Из каких элементов состоит карбюратор и какую функцию он выполняет?», «Какие тракторы называются по устройству рамными, полурамными и безрамными?» и другие.

Первой по билету ответила падунская школьница Вера Вернер. Ее ответ был четким, ясным. И практическую работу она начала довольно-таки уверенно. Первая борозда у нее получилась ровной, прямолинейной. Но из-за сильного волнения или слабой практической подготовки она не смогла продолжить соревнование и сошла с дистанции. Наблюдая за ее действиями, все присутствующие заметили, что Вера слабо знает гидравлическую систему.

Зато второй представитель Падунской школы Володя Абермит показал настояще мастерство. Движения его уверенны, спокойные. Двигатель трактора работает

равномерно, без рывков. Судьи и зрители отметили, что Володя ведет вспашку словно бывалый механизатор, проработавший не один год.

Сергей Полозков из Окуневской средней школы и Виктор Абрамов из Заринской школы провели вспашку с ошибками, но все-таки лучшие остальных. Основной причиной у всех была слабая практическая подготовка на тракторе МТЗ-50. Эта машина оснащена гидравлической системой для подъема и опускания плуга, а также гидравлическим усилителем в рулевом устройстве.

— Я очень волнуюсь, ведь по существу с этим трактором мало знакома, — рассказывает ученица Окуневской школы Галия Трубицына. — В основном я занималась на гусеничном тракторе ДТ-75. О предстоящем соревновании мы узнали поздно, и я всего один день тренировалась на колесном. Победить, конечно, хочется, но это будет нелегко.

Да, победить нелегко! Но Галия победила! На вопросы она ответила хорошо. Но практическую работу начала неуверенно, сказывалось большое волнение. Движения были суетливы, лихорадочные. На лице появился нервный румянец, но глаза выражали непреклонное желание победить. Первая пройденная борозда получилась неровной. Однако вот Галия взяла себя в руки. Трактор пошел спокойнее, без рывков. В таком уверенном темпе она закончила вспашку.

С хорошей оценкой провела практическую работу представитель Промышленновской средней школы № 2 Таня Почукалина. Расположение зрителей она завоевала своим спокойствием. В отличие от остальных девочек и даже мальчиков она не суетилась, не нервничала при допущенных ошибках, а наоборот, становилась спокойнее и внимательнее, стара-

ясь не повторить подобной оплошности. Она вышла на второе место в состязании.

Соревнование закончено. Судьи подвели итоги. Все участники соревнования построились на торжественную линейку. Прохор Лукьянович Велданов поздравил ребят с завершением состязаний. В. Н. Гильдиш объявил результаты. Первое место в районных соревнованиях юных механизаторов среди юношей занял Владимир Абермит (Падунская), второе и третье места Сергей Полозков (Окунево) и Виктор Абрамов («Заря»).

Первенство среди девушек завоевала Галия Трубицына (Окунево), второе место — Таня Почукалина (Промышленная), третье и четвертое места поделили Вера Вернер (Падунская) и Таня Пятибратова («Заря»).

В заключение ребятам вручили Почетные грамоты РК ВЛКСМ и ценные подарки.

Сейчас чемпионам Володе Абермиту и Гали Трубицыной придется много тренироваться. Им предстоит защищать честь района на областных соревнованиях юных пахарей.

Такое мероприятие у нас в районе было организовано впервые, но теперь оно будет проводиться ежегодно. Остается пожелать юным механизаторам еще лучше овладевать техникой и быть достойной сменой своих отцов.

А. МАКАРОВ.

На снимках: призеры соревнования (слева направо) В. Вернер, В. Абермит (Падунская), С. Полозков, Г. Трубицына (Окунево), В. Абрамов, Т. Пятибратова («Заря»), Т. Почукалина (Промышленная); чемпионы района, делегаты на областные соревнования юных механизаторов В. Абермит и Г. Трубицына.

Фото автора.



## Советы специалистов

### СЕНАЖ

### В ТРАНШЕЯХ

ПРАВИЛЬНО приготовленный сенаж — высококачественный объемистый корм, сочетающий свойства сена и силоса. Он содержит 40—60 процентов сухого вещества и по кормовому достоинству может превосходить как сено, так и силос, приготовленные из этих же культур. В нем накапливается вдвое меньше органических кислот, чем в силосе.

Сенаж можно готовить из различных растений, поддающихся провяливанию. Однако лучше всего использовать бобовые культуры: из них трудно получить хороший силос, а при высыпывании на сено в естественных полевых условиях теряется 30—40 процентов питательных веществ.

Но нельзя готовить сенаж из любого случайного сырья. Такой подход к делу, к сожалению, широко распространенный, приводит к тому, что значительная часть заготовленного сенажа не соответствует этому названию и по содержанию сухого вещества, и по запасу основных питательных веществ. В большинстве случаев — это силос среднего или неудовлетворительного качества.

Главное в заготовке сенажа — соблюдение технологии. Травы скашивают с одновременным плющением или без него, проваливают в валках до влажности 50—60 процентов. Хотим подчеркнуть, что для получения сенажа высокого качества особенно важно строго выдерживать необходимую влажность массы — ведь именно физиологическая ее сухость служит фактором, препятствующим развитию бактерий в корме. В то же время пересушивание трав резко повышает потери питательных веществ.

Провяленная масса подбирается и одновременно измельчается специальными машинами КИК-1,4, КУФ-1,8, КС-1,8, ППР-1,6, Е-067, Е-281 и другими. Лучшим измельчителем из отечественных машин в наших многолетних исследованиях оказался КИК-1,4 в модификации с подборщиком. Машина достаточно надежна, при систематической регулировке и заточке ножей измельчает массу до степени, пригодной даже к закладке в герметические башни. Комбайны универсальные фронтальные КУФ-1,8 пять лет работают в наших опытных хозяйствах. Но они менее надежны и не обеспечивают необходимой длины резки.

Из подборщиков-измельчителей лучшие результаты показал самоходный Е-281, который имеет не только высокую эксплуатационную надежность, но и хорошую производительность. Он позволяет заготавливать 12—15 тонн массы в час при отличном качестве и подборки и измельчения. Самоходный полевой измельчитель Е-281 на подборе провяленной массы позволяет по сравнению с КИК-1,4, КУФ-1,8 повысить производительность труда более чем в два раза.

Во многих хозяйствах применяют переоборудованные комбайны КС-2,6, СК-4, а также косилки-измельчители кормов КИР-1,5 и «Оркан-2». Однако машины эти неудовлетворительно измельчают травы. В то же время потери корма за ними возрастают до 35 процентов. Последние два измельчителя, помимо всего, замедляют

отрастание ставы, снижают урожай следующих укосов, а в ряде случаев настолько загрязняют зеленую массу землей, что приводят к порче корма.

Измельченную провяленную траву на тракторных прицепах или автомашинках, оборудованных (чтобы снизить потери) мелкоячеистой сеткой, отвозят к хранилищам. Здесь важно добиться бесперебойной работы всех звеньев «сенажного конвейера», чтобы заполнить каждую траншею в максимально короткий срок, но никак не более 3—4 дней. В процессе закладки корма тщательно уплотняют тяжелыми тракторами. Заполненную траншею немедленно укрывают пленкой и тут же герметизируют.

Основное условие сохранения сенажа — это надежная изоляция корма от доступа воздуха. Если корм укрыт недостаточно тщательно, он начинает плесневеть и портиться.

В каких хранилищах получается корм наивысшего качества? Во многих местах для закладки сенажа применяют необлицованные земляные траншеи. По нашим данным, даже в средних и плотных грунтах такие хранилища в большинстве случаев не позволяют получить доброкачественный корм, а потери питательных веществ в них достигают 40—50 процентов. К тому же уплотнение и особенно выемка массы в них затруднены и рассчитаны в основном на ручной труд. Все это делает невыгодным применение земляных траншей. Подобного рода технологические нарушения приводят к снижению качества и значительным потерям корма. Другое дело, что вынужденную меру эту иногда приходится применять из-за нехватки специальных сенажных хранилищ и на первых порах готовить корм хотя бы в таких траншеях.

Хорошее качество сенажа обеспечивают бетонированные ямы. К сожалению, их небольшая емкость, громадные затраты ручного труда и неудобство при закладке, уплотнении и выемке корма все же ставят эти хранилища покамест в ряд неперспективных. Обычные кирпичные башни, предварительно герметизированные различными способами, дают возможность получать хороший сенаж. Но отсутствие соответствующих средств механизации для погрузки, уплотнения и выемки корма, приводят к большим затратам ручного труда.

Наиболее надежны и целесообразны, на наш взгляд, заглубленные траншеи из сборного железобетона емкостью пятьсот тонн. Здесь и продукт получается высокого качества, и труд можно механизировать.

Таким образом, строгое соблюдение технологии заготовки сенажа в траншеях, заполнение сооружения за 3—4 дня, тщательное уплотнение и немедленная надежная герметизация корма дают возможность сократить потери питательных веществ с 30—35 до 14—17 процентов.

Рекомендации подготовлены сотрудниками Научно-исследовательского института животноводства Лесостепи и Полесья УССР.

Харьков

«Сельская жизнь» № 146 за 23 июня 1972 г.



## ТЕЛЕВИЗОРОВ

**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
10 ИЮЛЯ  
I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО**

18.28 Программа передач.  
18.30 Для детей. «Прощайте, коза и велосипед». Телефильм.  
19.05 Документальная кинопрограмма.  
20.00 Кузбасс-72. Проблемы и задачи. Металлургия. Интервью с первым секретарем Новокузнецкого горкома КПСС Б. И. Окушко.  
20.30 «Неделя». Информационная программа.  
21.00 «Железный поток». Художественный фильм.  
22.40 Эстрадный концерт.

### МОСКВА

23.00 «Время».  
23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».

### ВТОРНИК, 11 ИЮЛЯ

**I ПРОГРАММА**  
15.00 Программа передач.  
**МОСКВА**

15.05 Новости.  
15.10 Для школьников. «Костер». Телевизионный пионерский сборник.

15.40 «Литературные чтения». Н. А. Некрасов. «Лирика». Читает народный артист РСФСР П. Вишняков.

16.00 «Ромео и Джульетта». Фильм-балет.  
17.30 Первенство мира по шахматам.

18.00 «Время».  
18.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм (в записи).

19.15 «Страна моя, Монголия». Документальный фильм.  
20.30 Эстрадный концерт.

### КЕМЕРОВО

21.00 Программа передач.  
21.01 Теленовости.  
21.15 «Щедрый гектар». Телевидение.

21.30 Мир за неделю. Ответы на письма телезрителей по международным вопросам.

21.45 Кемеровский ЦНТИ предлагает: «Механизация цеховых грузоподъемных транспортных и складских операций».  
21.55 «Созвездие». Литературный концерт. В программе лауреата республиканского конкурса чтецов Галины Межаковой стихи нашей страны.

### МОСКВА

22.30 «День без числа». Художественный фильм.  
23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по футболу «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

### СРЕДА, 12 ИЮЛЯ

**I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО**

18.28 Программа передач.  
18.30 Для детей. «Сказки Прикника». Телефильм.  
19.00 Для малышей. «Я сам».  
19.30 Киножурнал.  
19.40 Прогресс.  
20.00 Любителям камерной музыки.

20.45 «Ночная смена». Художественный фильм.  
22.10 «Моя жизнь, Россия». «Греческое лето». Научно-популярная программа.

22.50 «Поэт Дин Рид». Фильм-концерт. (По заявкам зрителей).

### ЧЕТВЕРГ, 13 ИЮЛЯ

**I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО**

9.59 Программа передач.  
10.00 «Для вас, абитуриенты». Консультация для поступающих в вузы. Биология.  
10.30 «Ночная смена». Художественный фильм.

- 11.53 Киножурнал. С 12.03 до 15.00 — перерыв.  
**МОСКВА**  
15.00 Программа передач.  
15.05 Новости.  
15.10 Для детей. «Четверо с одного двора». Мультфильм.  
15.20 «Наука сегодня». Научно-познавательная программа.  
15.50 Г. Тимори. П. Уайлд. «Самоубийца». Премьера телефильма.  
16.35 На первенстве мира по шахматам.  
17.00 Народные артисты СССР. С. Я. Лемешев.  
18.00 «Время».  
18.30 «Озорные частушки». Фильм-балет.  
18.50 «Европа: события, страны, проблемы». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всеобщего радио А. Потапов.  
19.20 «Жизнь и смерть дворянин Чертопханова». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.  
20.30 «Пятилетка. Год второй». «Литейных дел мастер». Передача 1-я.
- КЕМЕРОВО**  
21.00 Программа передач.  
21.01 Теленовости.  
21.15 «Играет Виталий Берзин». Фильм-концерт.  
21.45 Шахтерские горизонты.
- МОСКВА**  
22.30 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР под управлением народного артиста СССР Е. Светланова.  
23.00 «Время».
- ПЯТНИЦА,  
14 ИЮЛЯ**
- I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО**  
9.59 Программа передач.  
10.00 Для школьников. «Дороги пионерского лета».  
10.30 «Иоланта». Фильм-концерт.  
11.00 «Я работаю волшебником». Фильм-концерт.  
С 12.00 до 15.00 — перерыв.
- МОСКВА**  
15.00 Программа передач.  
15.05 Новости.  
15.10 Для детей. Мультфильм.  
15.20 «Артлото».  
16.50 «Зов пустыни». Художественный фильм.  
18.00 «Время».  
18.30 В эфире — «Молодость». 25 часов в сутки.
- 19.10 «Жизнь и смерть дворянин Чертопханова». Художественный фильм. 2-я серия.  
20.15 Концерт.  
20.45 «Пятилетка. Год второй». «Литейных дел мастера». Передача 2-я.
- КЕМЕРОВО**  
21.15 Программа передач.  
21.16 Теленовости.  
21.30 Выбор пути. Рассказ о трех кемеровских вузах.
- МОСКВА**  
22.15 Программа передач.  
22.20 В. Маяковский. «Я сам». «Багдадские небеса». Телевидение.  
23.00 «Время».
- 23.30 Концерт мастеров искусств.  
00.30 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Заря» (Ворошиловград). 2-й тайм.
- СУББОТА,  
15 ИЮЛЯ**
- I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО**  
9.59 Программа передач.  
10.00 Для малышей. «Лесные путешествия». Мультфильм.  
10.20 «Железный поток». Художественный фильм.
- МОСКВА**  
12.00 Программа передач.  
12.05 Новости.  
12.10 Для детей. «Знаменитый утенок Тим». Спектакль Государственного театра кукол Латвийской ССР.
- 13.05 «Здоровье». Научно-популярная программа.  
13.35 Программа Кемеровской студии телевидения.
- 14.20 Перспективы сотрудничества в области медицины между СССР и США. Выступает министр здравоохранения СССР академик Б. В. Петровский.
- 14.40 «Запомни песню!».
- 14.55 «Человек-амфибия». Художественный фильм.  
16.30 На первенстве мира по шахматам.
- 17.00 На вопросы телезрителей о международном положении отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков.
- 17.30 «Музыкальные встречи».
- 18.00 «Время».
- 18.30 Премьера телевизионного документального фильма «Туманы Британии». 1-я серия.
- 19.40 Премьера телевизионного фильма-оперы «Любовный напиток».
- 20.50 Киножурнал.

# ВАЖНЫЙ ШАГ К МИРУ В ИНДОСТАНЕ

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Пять дней в индийском городе Симле велись переговоры между премьер-министром Индии Индией Ганди и президентом Пакистана З. А. Бхутто.

В канун этой встречи в верхах, в английской и американской печати было немало нарочито пессимистических пророчеств о неудачном исходе попытки добиться нормализации отношений между двумя крупными державами Индостанского континента. Так, британская «Файнэншл таймс» уверяла, что встреча в Симле закончится провалом и что «последующие переговоры не будут иметь смысла».

Противники разрядки напряженности на полуострове Индостан спекулировали на том, что прошлогодняя индо-пакистанская война резко обострила противоречия между двумя государствами.

Как известно, индо-пакистанская война закончилась поражением Пакистана. Всякие отношения между Индией и Пакистаном были практически прерваны.

Естественно, что в таких условиях никто и не ожидал, что встреча в Симле сразу и полностью разрешит все противоречия. Однако уже сам факт, что переговоры состоялись и тем более, что они дали конкретные положительные результаты, является, несомненно, серьезным ударом по расчетам империалистических кругов.

Встреча на высшем уровне в Симле, хотя на ней и не удалось устраниить все разногласия, явившиеся причиной 25-летней вражды между двумя странами, принесла пользу всем, кто в последнее время боролся за установление мира в этом районе мира.

Индира Ганди и З. А. Бхутто в результате переговоров подписали соглашение, в котором правительства Индии и Пакистана выразили твердое желание положить конец конфликтам и содействовать установлению дружеских взаимоотношений и прочного мира на полуострове Индостан. Соглашение основывается на обязательстве не пытаться использовать силу против территориальной целостности или политической независимости друг друга. «Основные

спорные проблемы и причины конфликта, которые на протяжении последних 25 лет вредили отношениям между двумя странами, — говорится в соглашении, — должны быть урегулированы с помощью мирных средств».

Решено возобновить почтовую и телеграфную связь, морское, сухопутное и воздушное сообщение между обеими странами, восстановить торговлю и сотрудничество в экономической и других областях. Пакистанские войска в 30-дневный период с момента вступления в силу соглашения должны быть отведены к границе, существовавшей до прошлогодней войны (кроме района Джамму и Кашмира, где войска останутся пока на линии превращения огня). Будут продолжены переговоры о восстановлении дипломатических отношений, об окончательном урегулировании проблем Джамму и Кашмира и о репатриации военнопленных.

Представитель МИД Пакистана на встрече с корреспондентами сообщил, что Пакистан, вероятно, признает в августе народную Республику Бангладеш, что явится новым шагом к решению вопроса о пакистанских военнопленных.

Руководители обоих государств обязались строить индо-пакистанские отношения на основе принципов мирного сосуществования. Сделан, таким образом, важный шаг к ликвидации опасного очага напряженности и военных конфликтов в Азии.

В комментариях индийской печати и в высказываниях политических деятелей Индии в эти дни особо отмечается, что Советский Союз на всех этапах развития индостанского кризиса последовательно выступал за мирное политическое урегулирование. Президент Пакистана З. А. Бхутто, выступая 4 июля в аэропорту Исламабада, выразил благодарность Советскому Союзу за его усилия, направленные на мирное урегулирование проблем Индостана.

### С. ЛОСЕВ (ТАСС).

#### УТОЧНЕНИЕ

В газете за 6 июля в статье «Оплата труда на заготовке коров» допущена неточность. В последнем абзаце следует читать «На заготовке витаминно-травяной муки оплата труда машиниста-оператора производится по VI разряду».

#### Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

#### КЛУБ ИМ. КИРОВА

8, 9 июля. Цветная кинокомедия «Джентльмены удачи». Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей. Художественный фильм «Мяч и мальчик». Начало в 15 часов.

#### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

8, 9 июля. Мексиканский художественный фильм «Цветок персика». Начало в 18, 20, 22 часа.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.